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Байдужий погляд, нехтування скаргами власника тварини, поспішність при 

дослідженні, розмови з клієнтом на сторонні теми не забезпечують довіру і 

повагу до лікаря. Адже власник хворої тварини оцінює не тільки професійну 

підготовку лікаря, а і його моральні якості, культуру спілкування. Вміти 

слухати і почути - це також лікування [2].  

Висновки. Одержані лікарем ветеринарної медицини знання у закладі 

вищої освіти та його комунікативна підготовка допоможуть підготовленому 

спеціалісту вдосконалювати рівень своєї компетентності, поліпшити процес 

взаєморозуміння з колегами, сприяє творчому вирішенню виробничих завдань. 

Слід відмітити що основна увага коледжів та університетів Сполучених штатів і 

Канади щодо формування умінь професійного спілкування зосереджена на 

приватній ветеринарній практиці і спілкуванні майбутніх лікарів ветеринарної 

медицини з клієнтами ,власниками тварин, спілкування у конфліктних 

ситуаціях та пошук шляхів вирішення конфліктів. 
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Анотація. В матеріалі описано організаційні основи функціонування 

Освітнього хабу Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова. Розкрито особливості його організації для студентів 

спеціальності «Дошкільна освіта». Висвітлено змістові та методичні аспекти 

підготовки майбутніх вихователів до професійної діяльності в умовах дії 

воєнного стану в країні, роботи закладів дошкільної освіти у дистанційному 

та змішаному форматах.  

Ключові слова: дошкільна освіта, практична підготовка студентів, он 

лайн заняття з дітьми дошкільного віку.  
 

Abstract. The article describes the organizational foundations of the functioning 

of the Educational Hub of Mykhailo Drahomanov Ukrainian State University. The 

peculiarities of its organization for students of the "Preschool Education" specialty 

are revealed. Content and methodical aspects of preparing future educators for 

professional activity in the conditions of martial law, work of preschool education 

institutions in remote and mixed formats are highlighted. 

Keywords: preschool education, practical training of students, online classes 

with preschool children. 
 

Освітній процес у вищому навчальному закладі – це одночасно стала та 

динамічна система, яка є гнучкою та чутливою до викликів реальності. Загальні 

організаційні основи функціонування освітнього процесу визначені у статті IХ 

Закону України «Про вищу освіту» та регламентуються «Положенням про 

організацію освітнього процесу», затвердженого вченою радою закладу вищої 

освіти відповідно до законодавства. У законі також зазначено, що однією з 

важливих форм освітнього процесу є практична підготовка, яка здійснюється з 

урахуванням умов проходження практики, дотримання правил і норм охорони 

праці, техніки безпеки і виробничої санітарії [1]. 

Відповідно до чинного законодавства в період дії воєнного стану 

організація освітнього процесу в Українському держаному університеті імені 

Михайла Драгоманова здійснюється у змішаному або дистанційному форматі, 

залежно від безпекової ситуації в регіоні [5; 6].  Положенням про організацію та 

проведення практики студентів УДУ імені Михайла Драгоманова передбачено 

організацію практик в умовах тимчасових обмежень освітнього процесу з 

використанням засобів дистанційних технологій на підставі внесення 

відповідних змін до робочих програм в частині визначення завдань практики та 

їх практичної реалізації [6, с.23]. 

Якісна практична підготовка студентів здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності «Дошкільна освіта» у період 

довготривалих карантинних обмежень та дії воєнного стану в країні практики 

зазнала суттєвих змін. Так, на початковому етапі дистанційного проходження 
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практики студенти здійснювали аналіз інформації про впровадження освітніх 

інновацій у роботі з дітьми представлений на сайтах ЗДО, управлінь освіти, 

інклюзивно-ресурсних центрів, Інституту спеціальної педагогіки НАПН 

України, МОН України. Аналізували відео занять, режимних моментів, різних 

форм корекційно-розвивальної роботи, історій окремих родин, які діляться 

власним досвідом «входження» в інклюзивне освітнє середовище розташованих 

на сайтах ЗДО, в соціальних мережах, YouTube тощо [2, с.386]. 

З початком повномасштабних військових дій на території України освітній 

процес був тимчасово призупинений і відновився завдяки діяльності Освітніх 

хабів. Одним з них став Освітній хаб НПУ імені М.П. Драгоманова (нині – 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова), створений на 

базі педагогічного факультету [2, с.384]. Для студентів та викладачів 

спеціальності «Дошкільна освіта» це стало можливістю реалізації практичного 

аспекту підготовки майбутніх вихователів ЗДО до роботи з дітьми дошкільного 

віку в непередбачуваних умовах.  

Досвід організації проходження практики студентами дозволяє визначити 

організаційні основи функціонування Освітнього хабу для дітей дошкільного 

віку, з урахуванням вікових особливостей. Зокрема, обов’язковою є присутність 

батьків на он лайн заняттях з різним ступенем активності; відзначається зміна 

акцентів діяльності вихователя на такому занятті, зумовлена опосередкованим 

контактом з дошкільниками через монітор; обмеження можливостей показу 

способів виконання певних видів завдань, через функціональні особливості 

пристроїв з яких приєднуються діти; є необхідність залучення окремого 

організатора усіх он лайн зустрічей, який буде допомагати студенту в разі 

виникнення технічних труднощів та ін. [3].  

Успішна реалізація змісту он лайн заняття у синхронному режимі з дітьми 

дошкільного віку потребує від студента врахування низки методичних 

рекомендації щодо його підготовки та проведення. Варто звернути увагу на 

вимоги до таких занять (змістова насиченість, спрямування на самостійність та 

розвиток самоорганізації, відповідність нормам перебування дітей перед 

екраном, важливість конкретного практичного результату для кожного 

учасника), алгоритм підготовки до них та організаційні особливості реалізації 

підготовленого змісту он лайн заняття з дітьми дошкільного віку в Освітньому 

хабі [3]. В умовах сьогодення швидко і якісно підготуватися до проведення он 

лайн заняття студентам допоможуть офіційні документи та публікації для 

практичних працівників ЗДО, які визначають режим роботи закладів 

дошкільної освіти (очний, дистанційний, змішаний) та презентують досвід 

роботи закладів у різних форматах [4].  

Практика студентів ̶ важлива складова процесу підготовки 

висококваліфікованих фахівців. Вона передбачає набуття студентами  

реального практичного досвіду, навичок самостійної роботи, необхідних в 

подальшій професійній діяльності, а також закріплення та збагачення 

теоретичних знань, отриманих в університеті. В умовах непередбачуваних 
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обставин, таких, наприклад, як воєнний стан в країні, традиційні підходи до 

організації педагогічної практики зазнають суттєвих трансформацій. У цьому 

контексті Освітній хаб може бути ефективною практико орієнтованою формою 

підготовки студентів спеціальності «Дошкільна освіта» до професійної 

діяльності в динамічніх реаліях сьогодення, що дозволяє гнучко реагувати на 

швидкі зміни в форматах освітнього процесу та безпекової ситуації в регіоні.  
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